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Lampiran 1   ............................................................................................ modull ajar 

MODUL AJAR 

UPT SDN 2 MAKALE 

TAHUN PELAJARAN 2023/2024 

 

I. INFORMASI UMUM 

A. IDENTITAS MODUL 

Modull Ajar  :   Bahasa Indonelsia 

Topik/ Telma  :   akul yang ulnik 

Fasel/Kellas  :   C/V  

Nama Pelnyulsuln  :   Aljelnia Mangandel 

Alokasi Waktul    :  8 JP X 35 Melnit ( 4 x pelrtelmulan ) 

B. Capaian Pembelajaran Face C 

Pada akhir fasel C, pelselrta didik melmiliki kelmampulan belrbahasa ulntulk 

belrkomulnikasi dan belrnalar selsulai delngan tuljulan dan kontelks sosial. 

Pelselrta didik melnulnjulkkan minat telrhadap telks, mampul melmahami, 

melngolah, dan melngintelrpreltasi informasi dan pelsan dari paparan lisan 

dan tullis telntang topik yang dikelnali dalam telks narasi dan 

informatif.Pelselrta didik mampul melnanggapi dan melmprelselntasikan 

informasi yang dipaparkan; belrpartisipasi aktif dalam diskulsi; melnulliskan 

tanggapannya telrhadap bacaan melnggulnakan pelngalaman dan 

pelngeltahu lannya; melnullis telks ulntulk melnyampaikan pelngamatan dan 

pelngalamannya delngan lelbih telrstru lktulr. Pelselrta didik melmiliki kelbiasaan 

melmbaca ulntulk hibulran, melnambah pelngeltahulan, dan keltelrampilan. 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melngajarkan Pelselrta didik ulntulk melnjadi pelselrta didik yang pelrcaya diri 

dalam melngelnal karaktelr ulnik yang dimiliki, melnghargai karaktelr ulnik 

telman , selrta melnulnjulkkan intelgritas dan belrakhlak baik dalam lingkulngan 

bellajar dan sosial mellaluli belrbagai kelgiatan belrsama. 
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D. PROFIL PELAJAR PANCASILA 

1. Belriman Belrtakwa kelpada Tulhan YMEl dan Belrakhlak Mullia 

2. Belrkelbhinelkaan Global 

3. Mandiri 

4. Belrnalar 

5. Kritis 

6. Krelatif. 

E. Kata Kunci 

1. Kosakata: kata sifat 

F. SARANA DAN PRASARANA/ALAT DAN BAHAN  

1. Bulkul Siswa 

2. Pelrangkat telknologi  

E.  TARGET PESERTA DIDIK 

 Pelselrta didik relgullar ( bulkan belrkelbultulhan khulsuls) 

F.   MODEL PEMBELAJARAN 

Tatap Mu lka 

A. Metode dan Model Pembelajaran 

Celrama, diskulsi dan prelselntasi 

B. Media Pembelajaran 

Bulkul siswa, LCD 

 

II. KOMPETENSI INTI  

A. Persiapan Pembelajaran 

1. Melmastikan selmula sarana prasarana, alat, dan bahan telrseldia 

2. Melmastikan kondisi kellas kondulsif 

3. Melmpelrsiapkan bahan tayang 

4. Melmpelrsiapkan lelmbar kelrja siswa 
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B. Kegiatan Pembelajaran  

Pertemuan Ke-1 

Kegiatan Pembelajaran 
Alokasi 

Waktu 
Pendahuluan 

Kegiatan Guru 

Pendahuluan 

Kegiatan Siswa 

 Gulrul melnyiapkan dan 

melngatu lr pelralatan yang 

digulnakan dalam 

pelmbellajaran. 

 Pelselrta didik siap melmullai 

pelmbellajaran 

 

10 

Menit 

 Gulrul melmullai pelmbellajaran 

delngan melmbelri salam 

kelpada pelselrta didik. 

 Pelselrta didik melnjawab 

salam dari gulrul. 

 Gulrul melminta salah satul 

siswa ulntulk belrdoa selbellulm 

pelmbellajaran dimullai 

 Sala satul pelselrta didik 

melmimpin doa 

 Gulrul melngabselnsi   Pelselrta didik melnjawab 

hadir 

 Gulrul melngajak pelselrta didik 

melngingat kelmbali 

pelmbellajaran selbellulmnya 

yang tellah dipellajari. 

 Pelselrta didik melnjawab 

pelrtayaan dari gulrul 

telntang pelmbellajaran 

selbellulmnya yang tellah 

dipellajari. 

 Gulrul melnyampaikan tuljulan 

pelmbellajaran yang akan 

dicapai pada pelmbellajaran 

hari ini. 

 Pelselrta didik 

melndelngarkan tuljulan 

pelmbellajaran yang 

disampaikan gulrul. 

Kegiatan Inti 

Kegiatan Guru 

Kegiatan Inti 

Kegiatan Siswa 

 

 Gulrul melnjellaskan matelri   Pelselrta didik 50 
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pellajaran telntang kata sifat melmpelrhatikan pelnjellasan 

Gulrul. 

Menit 

  Gulrul melngarahkan Pelselrta 

didik melncatat hal-hal pelnting 

yang tellah dijellaskan olelh gulrul 

 Pelselrta didik melncatat hal-

hal pelnting yang tellah 

dijellaskan olelh gulrul. 

 Gulrul mellaksanakan elvalulasi 

pelmbellajaran melnggulnakan 

meldia wordwall. 

 Pelselrta didik mellakulkan 

elvalulasi melnggulnakan 

meldia wordwall. 

 Gulrul melngajak Pelselrta didik 

ulntulk melngisi soal yang 

ditampilkan didalam kellas 

delngan meldia wordwall 

 Pelselrta didik melngisi soal 

yang ditampilkan didalam 

kellas delngan meldia 

wordwall . 

 Gulrul melngarahkan Pelselrta 

didik ulntulk melngisi soal. 

 Pelselrta didik melngiku lti 

intrulksi gulrul 

 Gulrul melmbelrikan 

pelnghargaan kelpada Pelselrta 

didik 

 Pelselrta didik melndapatkan 

pelnghargaan 

 Gulrul melminta Pelselrta didik 

melmbelntulk kellompok yang 

telrdiri dari 2 orang. 

 Pelselrta didik melmbelntulk 

kellompok yang telrdiri dari 2 

orang. 

 Gulrul melnjellaskan cara 

pelngelrjaan lelmbar kelrja 

pelselrta didik yang tellah 

dibagikan. 

 

  Pelselrta didik belrsama 

delngan telman kellompoknya 

melndelngarkan pelnjellasan 

dari gulrul cara melngelrjakan 

lelmbar kelrja pelselrta didik 

yang tellah dibagikan. 

 Gulrul melminta seltiap kellompok 

ulntulk melmullai belrdiskulsi dan 

melngelrjakan lelmbar kelrja 

pelselrta didik. 

 Pelselrta didik belrsama 

delngan telman kellompoknya 

mullai belrdiskulsi dan 

melngelrjakan lelmbar kelrja 

 



95 
 

 

 pelselrta didik. 

 Gulrul selselkali melnghampiri 

kellompok yang melngalami 

kelsullitan dalam melngelrjakan 

lelmbar kelrja pelselrta didik. 

 Pelselrta didik delngan telman 

kellompoknya belrtanya 

apabila melngalami kelsullitan 

dalam melngelrjakan lelmbar 

kelrja pelselrta didik. 

  Gulrul melminta seltiap 

kellompok melmprelselntasikan 

hasil diskulsi kellomponya. 

 Seltiap kellompok 

melmprelselntasikan hasil 

kellompoknya. 

 

 Gulrul melminta Pelselrta didik 

melmbelrikan aplos bagi 

kellompok yang 

melmprelselntasikan hasil 

kelrjanya. 

 pelselrta didik melmbelrikan 

aplos bagi kellompok yang 

tellah melmprelselntasikan 

hasil kellompoknya.. 

 Gulrul melmbelrikan kelselmpatan 

kelpada Pelselrta didik ulntulk 

belrtanya jika bellulm melmahami 

matelri yang tellah dipellajari. 

 Pelselrta didik melngaju lhkan 

pelrtayaan melngelnai matelri 

yang bellulm melrelka 

pahami.. 

Kegiatan Penutup 

Kegiatan Guru 

Kegiatan Penutup 

Kegiatan Siswa 

 

 Gulrul dan Pelselrta didik 

melnyimpullkan matelri 

pelmbellajaran  

 Pelselrta didik melncatat 

kelsimpullan yang tellah 

diPellajari hari ini. 

 

 

10 

Menit  Gulrul melnultulp pelmbellajaran   Pelselrta didik melmbelrikan 

salam disaat pelmbellajaran 

tellah sellelsai. 
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Pertemuan Ke-2 

Kegiatan Pembelajaran 
Alokasi 

Waktu 
Pendahuluan 

Kegiatan Guru 

Pendahuluan 

Kegiatan Siswa 

 Gulrul melnyiapkan dan 

melngatu lr pelralatan yang 

digulnakan dalam 

pelmbellajaran. 

 Pelselrta didik siap melmullai 

pelmbellajaran 

 

10 

Menit 

 Gulrul melmullai pelmbellajaran 

delngan melmbelri salam 

kelpada pelselrta didik. 

 Pelselrta didik melnjawab 

salam dari gulrul. 

 Gulrul melminta salah satul 

siswa ulntulk belrdoa selbellulm 

pelmbellajaran dimullai 

 Sala satul pelselrta didik 

melmimpin doa 

 Gulrul melngabselnsi   Pelselrta didik melnjawab 

hadir 

 Gulrul melngajak pelselrta didik 

melngingat kelmbali 

pelmbellajaran selbellulmnya 

yang tellah dipellajari. 

 Pelselrta didik melnjawab 

pelrtayaan dari gulrul 

telntang pelmbellajaran 

selbellulmnya yang tellah 

dipellajari. 

 Gulrul melnyampaikan tuljulan 

pelmbellajaran yang akan 

dicapai pada pelmbellajaran 

hari ini. 

 Pelselrta didik 

melndelngarkan tuljulan 

pelmbellajaran yang 

disampaikan gulrul. 

Kegiatan Inti 

Kegiatan Guru 

Kegiatan Inti 

Kegiatan Siswa 

 

 Gulrul melnjellaskan matelri 

pellajaran telntang imbulhan 

  Pelselrta didik 

melmpelrhatikan pelnjellasan 

50 

Menit 
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Gulrul. 

  Gulrul melngarahkan Pelselrta 

didik melncatat hal-hal pelnting 

yang tellah dijellaskan olelh gulrul 

 Pelselrta didik melncatat hal-

hal pelnting yang tellah 

dijellaskan olelh gulrul. 

 Gulrul mellaksanakan elvalulasi 

pelmbellajaran melnggulnakan 

meldia wordwall. 

 Pelselrta didik mellakulkan 

elvalulasi melnggulnakan 

meldia wordwall. 

 Gulrul melngajak Pelselrta didik 

ulntulk melngisi soal yang 

ditampilkan didalam kellas 

delngan meldia wordwall 

 Pelselrta didik melngisi soal 

yang ditampilkan didalam 

kellas delngan meldia 

wordwall . 

 Gulrul melngarahkan Pelselrta 

didik ulntulk melngisi soal. 

 Pelselrta didik melngiku lti 

intrulksi gulrul 

 Gulrul melmbelrikan 

pelnghargaan kelpada Pelselrta 

didik 

 Pelselrta didik melndapatkan 

pelnghargaan 

 Gulrul melminta Pelselrta didik 

melmbelntulk kellompok yang 

telrdiri dari 4-5 orang. 

 Pelselrta didik melmbelntulk 

kellompok yang telrdiri dari 2 

orang. 

 Gulrul melnjellaskan cara 

pelngelrjaan lelmbar kelrja 

pelselrta didik yang tellah 

dibagikan. 

 

  Pelselrta didik belrsama 

delngan telman kellompoknya 

melndelngarkan pelnjellasan 

dari gulrul cara melngelrjakan 

lelmbar kelrja pelselrta didik 

yang tellah dibagikan. 

 Gulrul melminta seltiap kellompok 

ulntulk melmullai belrdiskulsi dan 

melngelrjakan lelmbar kelrja 

pelselrta didik. 

 

 Pelselrta didik belrsama 

delngan telman kellompoknya 

mullai belrdiskulsi dan 

melngelrjakan lelmbar kelrja 

pelselrta didik. 
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 Gulrul selselkali melnghampiri 

kellompok yang melngalami 

kelsullitan dalam melngelrjakan 

lelmbar kelrja pelselrta didik. 

 Pelselrta didik delngan telman 

kellompoknya belrtanya 

apabila melngalami kelsullitan 

dalam melngelrjakan lelmbar 

kelrja pelselrta didik. 

  Gulrul melminta seltiap 

kellompok melmprelselntasikan 

hasil diskulsi kellomponya. 

 Seltiap kellompok 

melmprelselntasikan hasil 

kellompoknya. 

 

 Gulrul melminta Pelselrta didik 

melmbelrikan aplos bagi 

kellompok yang 

melmprelselntasikan hasil 

kelrjanya. 

 pelselrta didik melmbelrikan 

aplos bagi kellompok yang 

tellah melmprelselntasikan 

hasil kellompoknya.. 

 Gulrul melmbelrikan kelselmpatan 

kelpada Pelselrta didik ulntulk 

belrtanya jika bellulm melmahami 

matelri yang tellah dipellajari. 

 Pelselrta didik melngaju lhkan 

pelrtayaan melngelnai matelri 

yang bellulm melrelka 

pahami.. 

Kegiatan Penutup 

Kegiatan Guru 

Kegiatan Penutup 

Kegiatan Siswa 

 

 Gulrul dan Pelselrta didik 

melnyimpullkan matelri 

pelmbellajaran  

 Pelselrta didik melncatat 

kelsimpullan yang tellah 

diPellajari hari ini. 

 

 

10 

Menit  Gulrul melnultulp pelmbellajaran   Pelselrta didik melmbelrikan 

salam disaat pelmbellajaran 

tellah sellelsai. 
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Pertemuan Ke-3 

Kegiatan Pembelajaran 
Alokasi 

Waktu 
Pendahuluan 

Kegiatan Guru 

Pendahuluan 

Kegiatan Siswa 

 Gulrul melnyiapkan dan 

melngatu lr pelralatan yang 

digulnakan dalam 

pelmbellajaran. 

 Pelselrta didik siap melmullai 

pelmbellajaran 

 

10 

Menit 

 Gulrul melmullai pelmbellajaran 

delngan melmbelri salam 

kelpada pelselrta didik. 

 Pelselrta didik melnjawab 

salam dari gulrul. 

 Gulrul melminta salah satul 

siswa ulntulk belrdoa selbellulm 

pelmbellajaran dimullai 

 Sala satul pelselrta didik 

melmimpin doa 

 Gulrul melngabselnsi   Pelselrta didik melnjawab 

hadir 

 Gulrul melngajak pelselrta didik 

melngingat kelmbali 

pelmbellajaran selbellulmnya 

yang tellah dipellajari. 

 Pelselrta didik melnjawab 

pelrtayaan dari gulrul 

telntang pelmbellajaran 

selbellulmnya yang tellah 

dipellajari. 

 Gulrul melnyampaikan tuljulan 

pelmbellajaran yang akan 

dicapai pada pelmbellajaran 

hari ini. 

 Pelselrta didik 

melndelngarkan tuljulan 

pelmbellajaran yang 

disampaikan gulrul. 

Kegiatan Inti 

Kegiatan Guru 

Kegiatan Inti 

Kegiatan Siswa 

 

 Gulrul melnjellaskan matelri 

pellajaran telntang sinonim dan 

  Pelselrta didik 

melmpelrhatikan pelnjellasan 

50 

Menit 
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antonim Gulrul. 

  Gulrul melngarahkan Pelselrta 

didik melncatat hal-hal pelnting 

yang tellah dijellaskan olelh gulrul 

 Pelselrta didik melncatat hal-

hal pelnting yang tellah 

dijellaskan olelh gulrul. 

 Gulrul mellaksanakan elvalulasi 

pelmbellajaran melnggulnakan 

meldia wordwall. 

 Pelselrta didik mellakulkan 

elvalulasi melnggulnakan 

meldia wordwall. 

 Gulrul melngajak Pelselrta didik 

ulntulk melngisi soal yang 

ditampilkan didalam kellas 

delngan meldia wordwall 

 Pelselrta didik melngisi soal 

yang ditampilkan didalam 

kellas delngan meldia 

wordwall . 

 Gulrul melngarahkan Pelselrta 

didik ulntulk melngisi soal. 

 Pelselrta didik melngiku lti 

intrulksi gulrul 

 Gulrul melmbelrikan 

pelnghargaan kelpada Pelselrta 

didik 

 Pelselrta didik melndapatkan 

pelnghargaan 

 Gulrul melminta Pelselrta didik 

melmbelntulk kellompok yang 

telrdiri dari 2 orang. 

 Pelselrta didik melmbelntulk 

kellompok yang telrdiri dari 2 

orang. 

 Gulrul melnjellaskan cara 

pelngelrjaan lelmbar kelrja 

pelselrta didik yang tellah 

dibagikan. 

 

  Pelselrta didik belrsama 

delngan telman kellompoknya 

melndelngarkan pelnjellasan 

dari gulrul cara melngelrjakan 

lelmbar kelrja pelselrta didik 

yang tellah dibagikan. 

 Gulrul melminta seltiap kellompok 

ulntulk melmullai belrdiskulsi dan 

melngelrjakan lelmbar kelrja 

pelselrta didik. 

 

 Pelselrta didik belrsama 

delngan telman kellompoknya 

mullai belrdiskulsi dan 

melngelrjakan lelmbar kelrja 

pelselrta didik. 
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 Gulrul selselkali melnghampiri 

kellompok yang melngalami 

kelsullitan dalam melngelrjakan 

lelmbar kelrja pelselrta didik. 

 Pelselrta didik delngan telman 

kellompoknya belrtanya 

apabila melngalami kelsullitan 

dalam melngelrjakan lelmbar 

kelrja pelselrta didik. 

  Gulrul melminta seltiap 

kellompok melmprelselntasikan 

hasil diskulsi kellomponya. 

 Seltiap kellompok 

melmprelselntasikan hasil 

kellompoknya. 

 

 Gulrul melminta Pelselrta didik 

melmbelrikan aplos bagi 

kellompok yang 

melmprelselntasikan hasil 

kelrjanya. 

 pelselrta didik melmbelrikan 

aplos bagi kellompok yang 

tellah melmprelselntasikan 

hasil kellompoknya.. 

 Gulrul melmbelrikan kelselmpatan 

kelpada Pelselrta didik ulntulk 

belrtanya jika bellulm melmahami 

matelri yang tellah dipellajari. 

 Pelselrta didik melngaju lhkan 

pelrtayaan melngelnai matelri 

yang bellulm melrelka 

pahami.. 

Kegiatan Penutup 

Kegiatan Guru 

Kegiatan Penutup 

Kegiatan Siswa 

 

 Gulrul dan Pelselrta didik 

melnyimpullkan matelri 

pelmbellajaran  

 Pelselrta didik melncatat 

kelsimpullan yang tellah 

diPellajari hari ini. 

 

 

10 

Menit  Gulrul melnultulp pelmbellajaran   Pelselrta didik melmbelrikan 

salam disaat pelmbellajaran 

tellah sellelsai. 
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Pertemuan Ke-4 

Kegiatan Pembelajaran 
Alokasi 

Waktu 
Pendahuluan 

Kegiatan Guru 

Pendahuluan 

Kegiatan Siswa 

 Gulrul melnyiapkan dan 

melngatu lr pelralatan yang 

digulnakan dalam 

pelmbellajaran. 

 Pelselrta didik siap melmullai 

pelmbellajaran 

 

10 

Menit 

 Gulrul melmullai pelmbellajaran 

delngan melmbelri salam 

kelpada pelselrta didik. 

 Pelselrta didik melnjawab 

salam dari gulrul. 

 Gulrul melminta salah satul 

siswa ulntulk belrdoa selbellulm 

pelmbellajaran dimullai 

 Sala satul pelselrta didik 

melmimpin doa 

 Gulrul melngabselnsi   Pelselrta didik melnjawab 

hadir 

 Gulrul melngajak pelselrta didik 

melngingat kelmbali 

pelmbellajaran selbellulmnya 

yang tellah dipellajari. 

 Pelselrta didik melnjawab 

pelrtayaan dari gulrul 

telntang pelmbellajaran 

selbellulmnya yang tellah 

dipellajari. 

 Gulrul melnyampaikan tuljulan 

pelmbellajaran yang akan 

dicapai pada pelmbellajaran 

hari ini. 

 Pelselrta didik 

melndelngarkan tuljulan 

pelmbellajaran yang 

disampaikan gulrul. 

Kegiatan Inti 

Kegiatan Guru 

Kegiatan Inti 

Kegiatan Siswa 
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 Gulrul melnjellaskan matelri 

pellajaran telntang kalimat 

majelmulk seltara 

  Pelselrta didik 

melmpelrhatikan pelnjellasan 

Gulrul. 

50 

Menit 

  Gulrul melngarahkan Pelselrta 

didik melncatat hal-hal pelnting 

yang tellah dijellaskan olelh gulrul 

 Pelselrta didik melncatat hal-

hal pelnting yang tellah 

dijellaskan olelh gulrul. 

 Gulrul mellaksanakan elvalulasi 

pelmbellajaran melnggulnakan 

meldia wordwall. 

 Pelselrta didik mellakulkan 

elvalulasi melnggulnakan 

meldia wordwall. 

 Gulrul melngajak Pelselrta didik 

ulntulk melngisi soal yang 

ditampilkan didalam kellas 

delngan meldia wordwall 

 Pelselrta didik melngisi soal 

yang ditampilkan didalam 

kellas delngan meldia 

wordwall . 

 Gulrul melngarahkan Pelselrta 

didik ulntulk melngisi soal. 

 Pelselrta didik melngiku lti 

intrulksi gulrul 

 Gulrul melmbelrikan 

pelnghargaan kelpada Pelselrta 

didik 

 Pelselrta didik melndapatkan 

pelnghargaan 

 Gulrul melminta Pelselrta didik 

melmbelntulk kellompok yang 

telrdiri dari 2 orang. 

 Pelselrta didik melmbelntulk 

kellompok yang telrdiri dari 2 

orang. 

 Gulrul melnjellaskan cara 

pelngelrjaan lelmbar kelrja 

pelselrta didik yang tellah 

dibagikan. 

 

  Pelselrta didik belrsama 

delngan telman kellompoknya 

melndelngarkan pelnjellasan 

dari gulrul cara melngelrjakan 

lelmbar kelrja pelselrta didik 

yang tellah dibagikan. 

 Gulrul melminta seltiap kellompok 

ulntulk melmullai belrdiskulsi dan 

melngelrjakan lelmbar kelrja 

 Pelselrta didik belrsama 

delngan telman kellompoknya 

mullai belrdiskulsi dan 
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pelselrta didik. 

 

melngelrjakan lelmbar kelrja 

pelselrta didik. 

 Gulrul selselkali melnghampiri 

kellompok yang melngalami 

kelsullitan dalam melngelrjakan 

lelmbar kelrja pelselrta didik. 

 Pelselrta didik delngan telman 

kellompoknya belrtanya 

apabila melngalami kelsullitan 

dalam melngelrjakan lelmbar 

kelrja pelselrta didik. 

  Gulrul melminta seltiap 

kellompok melmprelselntasikan 

hasil diskulsi kellomponya. 

 Seltiap kellompok 

melmprelselntasikan hasil 

kellompoknya. 

 

 Gulrul melminta Pelselrta didik 

melmbelrikan aplos bagi 

kellompok yang 

melmprelselntasikan hasil 

kelrjanya. 

 pelselrta didik melmbelrikan 

aplos bagi kellompok yang 

tellah melmprelselntasikan 

hasil kellompoknya.. 

 Gulrul melmbelrikan kelselmpatan 

kelpada Pelselrta didik ulntulk 

belrtanya jika bellulm melmahami 

matelri yang tellah dipellajari. 

 Pelselrta didik melngaju lhkan 

pelrtayaan melngelnai matelri 

yang bellulm melrelka 

pahami.. 

Kegiatan Penutup 

Kegiatan Guru 

Kegiatan Penutup 

Kegiatan Siswa 

 

 Gulrul dan Pelselrta didik 

melnyimpullkan matelri 

pelmbellajaran  

 Pelselrta didik melncatat 

kelsimpullan yang tellah 

diPellajari hari ini. 

 

 

10 

Menit  Gulrul melnultulp pelmbellajaran   Pelselrta didik melmbelrikan 

salam disaat pelmbellajaran 

tellah sellelsai. 
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C. Pelaksanaan Asesmen 

Sikap : 

1. Mellakulkan obselrvasi sellama kelgiatan belrlangsulng dan 

melnulliskannya pada julrnal, baik sikap positif dan nelgatif. 

2. Mellakulkan pelnilaian antartelman. 

3. Melngamati relflelksi pelselrta didik. 

Pelngeltahu lan : 

Melmbelrikan Tulgas Le lmbar Kelrja Pelselrta Didik 

Keltelrampilan : 

1. Prelselntasi 

2. Proyelk 

D. Refleksi Pembelajaran 

No Pertanyaan Jawaban 

1. Hal yang paling melnyelnangkan dari 

melmpelrlajari bab ini adalah? 

 

2. Bagian yang paling melnantang dari bab ini 

adalah? 

 

3. Bab melnjadi warga dulnia melngajarkankul?  

 

E. Refleksi Guru 

No Pertanyaan Jawaban 

1. Apakah kelgiatan pelmbulka melmbantul 

pelselrta didik melmahami telma delngan lelbih 

baik? 

 

2. Apakah kelgiatan diskulsi dapat mellatih 

pelselrta didik belrpikir lelbih kritis? 

 

3. Kelgiatan yang paling disulkai pelselrta didik 

adalah? 

 

4. Kelgiatan yang paling sullit dilakulkan pelselrta 

didik adalah? 

 

5. Apakah tip pelmbellajaran dapat melmbantul 

kelgiatan melngajar? Coba jellaskan! 

 

6. Apakah saran kelgiatan pelrancah dapat 

melmbantul kelgiatan melngajar? Coba 

jellaskan! 

 

7. Belrikult adalah kelsullitan yang saya alami 

keltika mellakulkan kelgiatan di dalam bulkul: 

 

8. Belrikult adalah cara yang saya coba di kellas 

dan belrhasil: 
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Lampiran 2   ..................................... Lelmbar Obselrvasi Gulrul Sikluls I Pelrtelmulan I 

LEMBAR OBSERVASI  GURU DALAM PELAKSANAAN 

PEMBELAJARAN MELALUI MEDIA 

WORDWALLWEB 

Hari/Tanggal  : kamis,18 julli 2024 

Kellas   : V 

Matelri   : kata sifat 

Sikluls/Pelrtelmulan : I/I 

Petunjuk 

Belrilah tanda chelck (  ) pada kolom hasil pelngamatan yang selsulai, pilih 

“Ya” apabilah bultir-bultir pelngamatan melmang mulncull dan pilih “tidak” 

apabilah bultir-bultir instrulmeln telrselbult tidak mulncull dalam prosels 

pelmbellajaran Bahasa Indonelsia mellaluli meldia wordwall welb. 

Keterangan Skor: 

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan sangat baik skor 3 

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan baik skor 2 

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan kulrang baik skor 1 

Aspelk Aspelk yang diamati Telrlaksana Skor 

Ya  Tidak  1 2 3 

Pendahuluan Gulrul melnyiapkan dan melngatulr pelralatan 

meldia yang digulnakan dalam 

pelmbellajaran. 

     

Gulrul melmullai pelmbellajaran delngan 

melmbelri salam kelpada pelselrta didik. 

     

Gulrul melminta salah satul siswa ulntulk 

belrdoa selbellulm pelmbellajaran dimullai. 

     

Gulrul melngabselnsi siswa.      
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Gulrul melngajak siswa melngingat kelmbali 

pelmbellajaran selbellulmnya yang tellah 

dipellajari. 

     

Gulrul melnyampaikan tuljulan pelmbellajaran 

yang akan dicapai pada pelmbellajaran hari 

ini. 

     

Kegiatan Inti Gulrul melnjellaskan matelri pellajaran telntang 

kata sifat 

     

Gulrul melngarahkan siswa melncatat hal-hal 

pelnting yang tellah dijellaskan olelh gulrul 

     

Gulrul mellaksanakan elvalulasi pelmbellajaran 

melnggulnakan meldia wordwall 

     

Gulrul melngajak Pelselrta didik ulntulk 

melngisi soal yang ditampilkan didalam 

kellas delngan meldia wordwall 

     

Gulrul melngarahkan Pelselrta didik ulntulk 

melngisi soal. 

     

Gulrul melminta Pelselrta didik melmbelntulk 

kellompok yang telrdiri dari 2 orang. 

     

Gulrul melnjellaskan cara pelngelrjaan lelmbar 

kelrja pelselrta didik yang tellah dibagikan. 

 

     

Gulrul melminta seltiap kellompok ulntulk 

melmullai belrdiskulsi dan melngelrjakan 

lelmbar kelrja pelselrta didik. 

     

Gulrul selselkali melnghampiri kellompok 

yang melngalami kelsullitan dalam 

melngelrjakan lelmbar kelrja pelselrta didik. 

     

Gulrul melminta seltiap kellompok 

melmprelselntasikan hasil diskulsi 

     
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kellompoknya. 

Gulrul melminta siswa melmbelrikan aplos 

bagi kellompok yang melmprelselntasikan 

hasil kelrjanya. 

     

Gulrul melmbelrikan kelselmpatan kelpada 

siswa ulntulk belrtanya jika bellulm 

melmahami  matelri yang tellah dipellajarai. 

     

      

Penutup  Gulrul dan siswa melnyimpullkan 

pelmbellajaran. 

     

Gulrul melnultulp pelmbellajaran      

Julmlah skor yang dipelrolelh 36 

Julmlah skor maksimal 60 

Skor obselrvasi 60% 

 

Nilai Obselrvasi=
                          

                    
      

Tarif  Keberhasilan Kategori 

85% - 100% Sangat Baik 

70%- 84% Baik 

55% - 69% Cu lkulp Baik 

46% - 54% Ku lrang 

0% - 45 % Sangat Kulrang 
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Lampiran 3   .................................... Lelmbar Obselrvasi Gulrul Sikluls I Pelrtelmulan II 

LEMBAR OBSERVASI  GURU DALAM PELAKSANAAN 

PEMBELAJARAN MELALUI MEDIA 

WORDWALL WEB 

Hari/Tanggal  :julmat,19 julli 2024 

Kellas   : V 

Matelri   :  Imbulhan 

Sikluls/Pelrtelmulan : I/II 

Petunjuk 

Belrilah tanda chelck (  ) pada kolom hasil pelngamatan yang selsulai, pilih 

“Ya” apabilah bultir-bultir pelngamatan melmang mulncull dan pilih “tidak” 

apabilah bultir-bultir instrulmeln telrselbult tidak mulncull dalam prosels 

pelmbellajaran Ipas mellaluli meldia wordwall welb. 

Keterangan Skor: 

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan sangat baik skor 3 

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan baik skor 2 

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan kulrang baik skor 1 

Aspelk Aspelk yang diamati Telrlaksana Skor 

Ya  Tidak  1 2 3 

Pendahu

luan 

Gulrul melnyiapkan dan melngatulr pelralatan 

meldia yang digulnakan dalam pelmbellajaran. 

     

Gulrul melmullai pelmbellajaran delngan melmbelri 

salam kelpada pelselrta didik. 

     

Gulrul melminta salah satul siswa ulntulk belrdoa 

selbellulm pelmbellajaran dimu llai. 

     

Gulrul melngabselnsi siswa.      
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Gulrul melngajak siswa melngingat kelmbali 

pelmbellajaran selbellulmnya yang tellah dipellajari. 

     

Gulrul melnyampaikan tuljulan pelmbellajaran yang 

akan dicapai pada pelmbellajaran hari ini. 

     

Kegiata

n Inti 

Gulrul melnjellaskan matelri pellajaran telntang 

imbulhan 

     

Gulrul melngarahkan siswa melncatat hal-hal 

pelnting yang tellah dijellaskan olelh gulrul 

     

Gulrul mellaksanakan elvalulasi pelmbellajaran 

melnggulnakan meldia wordwall 

     

Gulrul melngajak Pelselrta didik ulntulk melngisi 

soal yang ditampilkan didalam kellas delngan 

meldia wordwall 

     

Gulrul melngarahkan Pelselrta didik ulntulk melngisi 

soal. 

     

Gulrul melminta Pelselrta didik melmbelntulk 

kellompok yang telrdiri dari 4-5 orang. 

     

Gulrul melnjellaskan cara pelngelrjaan lelmbar kelrja 

pelselrta didik yang tellah dibagikan. 

     

Gulrul melminta seltiap kellompok ulntulk melmullai 

belrdiskulsi dan melngelrjakan lelmbar kelrja 

pelselrta didik. 

     

Gulrul selselkali melnghampiri kellompok yang 

melngalami kelsullitan dalam melngelrjakan 

lelmbar kelrja pelselrta didik. 

     

Gulrul melminta seltiap kellompok 

melmprelselntasikan hasil diskulsi kellompoknya. 

     

Gulrul melminta siswa melmbelrikan aplos bagi 

kellompok yang melmprelselntasikan hasil 

kelrjanya. 

     
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Gulrul melmbelrikan kelselmpatan kelpada siswa 

u lntulk belrtanya jika bellulm melmahami  matelri 

yang tellah dipellajarai. 

     

      

Penutup  Gulrul dan siswa melnyimpullkan pelmbellajaran.      

Gulrul melnultulp pelmbellajaran      

Julmlah skor yang dipelrolelh 44 

Julmlah skor maksimal 60 

Skor obselrvasi 73% 

 

Nilai Obselrvasi=
                          

                    
      

Tarif  Keberhasilan Kategori 

85% - 100% Sangat Baik 

70%- 84% Baik 

55% - 69% Cu lkulp Baik 

46% - 54% Ku lrang 

0% - 45 % Sangat Kulrang 
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Lampiran 4   .................................... Lelmbar Obselrvasi Gulrul Sikluls II Pelrtelmulan I 

LEMBAR OBSERVASI  GURU DALAM PELAKSANAAN 

PEMBELAJARAN MELALUI MEDIA 

WORDWALL WEB 

Hari/Tanggal  : sabtul,20 julli 2024 

Kellas   : V 

Matelri   :  sinonim dan antonim 

Sikluls/Pelrtelmulan : II/I 

Petunjuk 

Belrilah tanda chelck (  ) pada kolom hasil pelngamatan yang selsulai, pilih 

“Ya” apabilah bultir-bultir pelngamatan melmang mulncull dan pilih “tidak” 

apabilah bultir-bultir instrulmeln telrselbult tidak mulncull dalam prosels 

pelmbellajaran Bahasa Indonelsia mellaluli meldia wordwall welb. 

Keterangan Skor: 

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan sangat baik skor 3 

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan baik skor 2 

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan kulrang baik skor 1 

Aspelk Aspelk yang diamati Telrlaksana Skor 

Ya  Tidak  1 2 3 

Pendahulu

an 

Gulrul melnyiapkan dan melngatulr pelralatan 

meldia yang digulnakan dalam 

pelmbellajaran. 

     

Gulrul melmullai pelmbellajaran delngan 

melmbelri salam kelpada pelselrta didik. 

     

Gulrul melminta salah satul siswa ulntulk 

belrdoa selbellulm pelmbellajaran dimullai. 

     

Gulrul melngabselnsi siswa.      
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Gulrul melngajak siswa melngingat kelmbali 

pelmbellajaran selbellulmnya yang tellah 

dipellajari. 

     

Gulrul melnyampaikan tu ljulan pelmbellajaran 

yang akan dicapai pada pelmbellajaran hari 

ini. 

     

Kegiatan 

Inti 

Gulrul melnjellaskan matelri pellajaran telntang 

sinonim dan antonim 

     

Gulrul melngarahkan siswa melncatat hal-hal 

pelnting yang tellah dijellaskan olelh gulrul 

     

Gulrul mellaksanakan elvalulasi pelmbellajaran 

melnggulnakan meldia wordwall 

     

Gulrul melngajak Pelselrta didik ulntulk 

melngisi soal yang ditampilkan didalam 

kellas delngan meldia wordwall 

     

Gulrul melngarahkan Pelselrta didik ulntulk 

melngisi soal. 

     

Gulrul melminta Pelselrta didik melmbelntulk 

kellompok yang telrdiri dari 2 orang. 

     

Gulrul melnjellaskan cara pelngelrjaan lelmbar 

kelrja pelselrta didik yang tellah dibagikan. 

 

     

Gulrul melminta seltiap kellompok ulntulk 

melmullai belrdiskulsi dan melngelrjakan 

lelmbar kelrja pelselrta didik. 

     

Gulrul selselkali melnghampiri kellompok 

yang melngalami kelsullitan dalam 

melngelrjakan lelmbar kelrja pelselrta didik. 

     

Gulrul melminta seltiap kellompok 

melmprelselntasikan hasil diskulsi 

     
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kellompoknya. 

Gulrul melminta siswa melmbelrikan aplos 

bagi kellompok yang melmprelselntasikan 

hasil kelrjanya. 

     

Gulrul melmbelrikan kelselmpatan kelpada 

siswa ulntulk belrtanya jika bellulm 

melmahami  matelri yang tellah dipellajarai. 

     

      

Penutup  Gulrul dan siswa melnyimpullkan 

pelmbellajaran. 

     

Gulrul melnultulp pelmbellajaran      

Julmlah skor yang dipelrolelh 52 

Julmlah skor maksimal 60 

Skor obselrvasi 86,66% 

 

Nilai Obselrvasi=
                          

                    
      

Tarif  Keberhasilan Kategori 

85% - 100% Sangat Baik 

70%- 84% Baik 

55% - 69% Cu lkulp Baik 

46% - 54% Ku lrang 

0% - 45 % Sangat Kulrang 
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Lampiran 5   ...................................Lelmbar Obselrvasi Gulrul Sikluls II Pelrtelmulan II 

LEMBAR OBSERVASI  GURU DALAM PELAKSANAAN 

PEMBELAJARAN MELALUI MEDIA 

WORDWALL WEB 

Hari/Tanggal  : selnin,22 julli 2024  

Kellas   : V 

Matelri   :  kalimat majelmulk seltara 

Sikluls/Pelrtelmulan : II/II 

Petunjuk  

Belrilah tanda chelck (  ) pada kolom hasil pelngamatan yang selsulai, pilih 

“Ya” apabilah bultir-bultir pelngamatan melmang mulncull dan pilih “tidak” 

apabilah bultir-bultir instrulmeln telrselbult tidak mulncull dalam prosels 

pelmbellajaran Ipas mellaluli meldia wordwall welb. 

Keterangan Skor:  

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan sangat baik skor 3 

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan baik skor 2 

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan kulrang baik skor 1 

Aspelk Aspelk yang diamati Telrlaksana Skor 

Ya  Tidak  1 2 3 

Pendahul

uan 

Gulrul melnyiapkan dan melngatulr pelralatan 

meldia yang digulnakan dalam pelmbellajaran. 

     

Gulrul melmullai pelmbellajaran delngan 

melmbelri salam kelpada pelselrta didik. 

     

Gulrul melminta salah satu l siswa ulntulk belrdoa 

selbellulm pelmbellajaran dimullai. 

     

Gulrul melngabselnsi siswa.      
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Gulrul melngajak siswa melngingat kelmbali 

pelmbellajaran selbellulmnya yang tellah 

dipellajari. 

     

Gulrul melnyampaikan tu ljulan pelmbellajaran 

yang akan dicapai pada pelmbellajaran hari 

ini. 

     

Kegiatan 

Inti 

Gulrul melnjellaskan matelri pellajaran telntang 

imbulhan 

     

Gulrul melngarahkan siswa melncatat hal-hal 

pelnting yang tellah dijellaskan olelh gulrul 

     

Gulrul mellaksanakan elvalulasi pelmbellajaran 

melnggulnakan meldia wordwall 

     

Gulrul melngajak Pelselrta didik ulntulk melngisi 

soal yang ditampilkan didalam kellas delngan 

meldia wordwall 

     

Gulrul melngarahkan Pelselrta didik ulntulk 

melngisi soal. 

     

Gulrul melminta Pelselrta didik melmbelntulk 

kellompok yang telrdiri dari 4-5 orang. 

     

Gulrul melnjellaskan cara pelngelrjaan lelmbar 

kelrja pelselrta didik yang tellah dibagikan. 

 

     

Gulrul melminta seltiap kellompok ulntulk 

melmullai belrdiskulsi dan melngelrjakan lelmbar 

kelrja pelselrta didik. 

     

Gulrul selselkali melnghampiri kellompok yang 

melngalami kelsullitan dalam melngelrjakan 

lelmbar kelrja pelselrta didik. 

     

Gulrul melminta seltiap kellompok 

melmprelselntasikan hasil diskulsi 

     
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kellompoknya. 

Gulrul melminta siswa melmbelrikan aplos bagi 

kellompok yang melmprelselntasikan hasil 

kelrjanya. 

     

Gulrul melmbelrikan kelselmpatan kelpada siswa 

ulntulk belrtanya jika bellulm melmahami  

matelri yang tellah dipellajarai. 

     

      

Penutup  Gulrul dan siswa melnyimpullkan 

pelmbellajaran. 

     

Gulrul melnultulp pelmbellajaran      

Julmlah skor yang dipelrolelh 54 

Julmlah skor maksimal 60 

Skor obselrvasi 90% 

 

Nilai Obselrvasi=
                          

                    
      

Tarif  Keberhasilan Kategori 

85% - 100% Sangat Baik 

70%- 84% Baik 

55% - 69% Cu lkulp Baik 

46% - 54% Ku lrang 

0% - 45 % Sangat Kulrang 
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Lampiran 6   .................................... Lelmbar Obselrvasi Siswa Sikluls I Pelrtelmulan I 

LEMBAR OBSERVASI SISWA DALAM PROSES PELAKSANAAN 

PEMBELAJARAN MENGGUNAKAN MEDIA  

WORDWALL WEB 

Hari/Tanggal  : kamis,18 julli 2024 

Kellas   : V 

Matelri   :  kata sifat 

Sikluls/Pelrtelmulan : I/I 

Petunjuk  

Belrilah tanda chelck (  ) pada kolom hasil pelngamatan yang selsulai, pilih 

“Ya” apabilah bultir-bultir pelngamatan melmang mulncull dan pilih “tidak” 

apabilah bultir-bultir instrulmeln telrselbult tidak mulncull dalam prosels 

pelmbellajaran Ipas mellaluli meldia wordwall welb. 

Keterangan Skor: 

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan sangat baik skor 3 

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan baik skor 2 

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan kulrang baik skor 1 

Aspelk Aspelk yang diamati Telrlaksana Skor 

Ya  Tidak  1 2 3 

Pendahulua

n 

Pelselrta didik siap melmu llai pelmbellajaran.      

Pelselrta didik melnjawab salam dari gulrul.      

Sala satul siswa melmimpin doa.      

Siswa melnjawab hadir.      

Pelselrta didik melnjawab pelrtanyaan dari 

gulrul telntang pelmbellajaran selbellulmnya 

yang tellah dipellajari. 

     
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Pelselrta didik melndelngarkan tuljulan 

pelmbellajaran yang disampaikan gulrul. 

     

Kegiatan 

Inti 

Pelselrta didik melmpelrhatikan pelnjellasan 

gulrul. 

     

Pelselrta didik melncatat hal-hal pelnting 

yang tellah dijellaskan olelh gulrul. 

     

Pelselrta didik mellakulkan elvalulasi 

melnggulnakan meldia wordwall. 

     

Pelselrta didik melngisi soal yang 

ditampilkan didalam kellas delngan meldia 

wordwall . 

     

Pelselrta didik melngikulti intrulksi gulrul      

Pelselrta didik melndapatkan pelnghargaan      

Pelselrta didik melmbelntu lk kellompok yang 

telrdiri dari 2 orang. 

     

Pelselrta didik melndelngarkan arahan gulrul 

ulntulk melngelrjakan lelmbar kelrja pelselrta 

didik 

     

Pelselrta didik belrsama delngan telman 

kellompoknya mullai belrdiskulsi dan 

melngelrjakan lelmbar kelrja pelselrta didik. 

     

Pelselrta didik delngan telman kellompoknya 

belrtanya apabila melngalami kelsullitan 

dalam melngelrjakan lelmbar kelrja pelselrta 

didik. 

     

Pelselrta didik melmbelrikan aplos bagi 

kellompok yang tellah melmprelselntasikan 

hasil kellompoknya. 

     
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Pelselrta didik melngajulkan pelrtanyaan 

melngelnai matelri yang bellulm melrelka 

pahami. 

     

Penutup  Pelselrta didik melncatat kelsimpullan yang 

tellah dipellajari hari ini. 

     

Pelselrta didik melmbelrikan salam disaat 

pelmbellajaran tellah sellelsai. 

     

Julmlah skor yang dipelrolelh 34 

Julmlah skor maksimal 60 

Skor obselrvasi 56,66% 

 

Nilai  obselrvasi  =
                          

                    
      

 

Tarif  Keberhasilan Kategori 

85% - 100% Sangat Baik 

70%- 84% Baik 

55% - 69% Cu lkulp Baik 

46% - 54% Ku lrang 

0% - 45 % Sangat Kulrang 
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Lampiran 7   .................................. Lelmbar Obselrvasi Siswa Sikluls I Pelrtelmulan II 

LEMBAR OBSERVASI SISWA DALAM PROSES PELAKSANAAN 

PEMBELAJARAN MENGGUNAKAN MEDIA 

WORDWALL WEB 

Hari/Tanggal  : julmat, 19 julli 2024 

Kellas   : V 

Matelri   :  Imbulhan 

Sikluls/Pelrtelmulan : I/II 

Petunjuk 

Belrilah tanda chelck (  ) pada kolom hasil pelngamatan yang selsulai, pilih 

“Ya” apabilah bultir-bultir pelngamatan melmang mulncull dan pilih “tidak” 

apabilah bultir-bultir instrulmeln telrselbult tidak mulncull dalam prosels 

pelmbellajaran Ipas mellaluli meldia wordwall welb. 

Keterangan Skor: 

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan sangat baik skor 3 

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan baik skor 2 

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan kulrang baik skor 1 

Aspelk Aspelk yang diamati Telrlaksana Skor 

Ya  Tidak  1 2 3 

Pendahu

luan 

Pelselrta didik siap melmullai pelmbellajaran.      

Pelselrta didik melnjawab salam dari gulrul.      

Sala satul siswa melmimpin doa.      

Siswa melnjawab hadir.      

Pelselrta didik melnjawab pelrtanyaan dari gulru l 

telntang pelmbellajaran selbellulmnya yang tellah 

dipellajari. 

     
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Pelselrta didik melndelngarkan tuljulan 

pelmbellajaran yang disampaikan gulrul. 

     

Kegiata

n Inti 

Pelselrta didik melmpelrhatikan pelnjellasan gulrul.      

Pelselrta didik melncatat hal-hal pelnting yang 

tellah dijellaskan olelh gulrul. 

     

Pelselrta didik mellakulkan elvalulasi 

melnggulnakan meldia wordwall. 

     

Pelselrta didik melngisi soal yang ditampilkan 

didalam kellas delngan meldia wordwall . 

     

Pelselrta didik melngikulti intrulksi gulrul      

Pelselrta didik melndapatkan pelnghargaan      

Pelselrta didik melmbelntulk kellompok yang 

telrdiri dari 4-5 orang. 

     

Pelselrta didik melndelngarkan arahan gulrul 

ulntulk melngelrjakan lelmbelr kelrja pelselrta didik 

     

Pelselrta didik belrsama delngan telman 

kellompoknya mullai belrdiskulsi dan 

melngelrjakan lelmbar kelrja pelselrta didik. 

     

Pelselrta didik delngan telman kellompoknya 

belrtanya apabila melngalami kelsullitan dalam 

melngelrjakan lelmbar kelrja pelselrta didik. 

     

Pelselrta didik melmbelrikan aplos bagi 

kellompok yang tellah melmprelselntasikan hasil 

kellompoknya. 

     

Pelselrta didik melngajulkan pelrtanyaan 

melngelnai matelri yang bellu lm melrelka pahami. 

     

Penutup  Pelselrta didik melncatat kelsimpullan yang tellah      
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dipellajari hari ini. 

Pelselrta didik melmbelrikan salam disaat 

pelmbellajaran tellah sellelsai. 

     

Julmlah skor yang dipelrolelh 42 

Julmlah skor maksimal 60 

Skor obselrvasi 70% 

 

Nilai  obselrvasi  =
                          

                    
      

 

Tarif  Keberhasilan Kategori 

85% - 100% Sangat Baik 

70%- 84% Baik 

55% - 69% Cu lkulp Baik 

46% - 54% Ku lrang 

0% - 45 % Sangat Kulrang 
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Lampiran 8   .................................. Lelmbar Obselrvasi Siswa Sikluls II Pelrtelmulan I 

LEMBAR OBSERVASI SISWA DALAM PROSES PELAKSANAAN 

PEMBELAJARAN MENGGUNAKAN MEDIA 

 WORDWALL WEB 

 

Hari/Tanggal  : sabtul, 20 julli 2024 

Kellas   : V 

Matelri   :  Sinonim dan antonim 

Sikluls/Pelrtelmulan : II/I 

Petunjuk 

Belrilah tanda chelck (  ) pada kolom hasil pelngamatan yang selsulai, pilih 

“Ya” apabilah bultir-bultir pelngamatan melmang mulncull dan pilih “tidak” 

apabilah bultir-bultir instrulmeln telrselbult tidak mulncull dalam prosels 

pelmbellajaran Ipas mellaluli meldia wordwall welb. 

Keterangan Skor: 

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan sangat baik skor 3 

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan baik skor 2 

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan kulrang baik skor 1 

aspelk Aspelk yang diamati Telrlaksana Skor 

Ya  Tidak  1 2 3 

Pendahu

luan 

Pelselrta didik siap melmullai pelmbellajaran.      

Pelselrta didik melnjawab salam dari gulrul.      

Sala satul siswa melmimpin doa.      

Siswa melnjawab hadir.      

Pelselrta didik melnjawab pelrtanyaan dari gulru l      
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telntang pelmbellajaran selbellulmnya yang tellah 

dipellajari. 

Pelselrta didik melndelngarkan tuljulan 

pelmbellajaran yang disampaikan gulrul. 

     

Kegiata

n Inti 

Pelselrta didik melmpelrhatikan pelnjellasan gulrul.      

Pelselrta didik melncatat hal-hal pelnting yang 

tellah dijellaskan olelh gulrul. 

     

Pelselrta didik mellakulkan elvalulasi 

melnggulnakan meldia wordwall. 

     

Pelselrta didik melngisi soal yang ditampilkan 

didalam kellas delngan meldia wordwall . 

     

Pelselrta didik melngikulti intrulksi gulrul      

Pelselrta didik melndapatkan pelnghargaan      

Pelselrta didik melmbelntulk kellompok yang 

telrdiri dari 2 orang. 

     

Pelselrta didik melndelngarkan arahan gulrul 

ulntulk melngelrjakan lelmbar kelrja pelselrta didik 

     

Pelselrta didik belrsama delngan telman 

kellompoknya mullai belrdiskulsi dan 

melngelrjakan lelmbar kelrja pelselrta didik. 

     

Pelselrta didik delngan telman kellompoknya 

belrtanya apabila melngalami kelsullitan dalam 

melngelrjakan lelmbar kelrja pelselrta didik. 

     

Pelselrta didik melmbelrikan aplos bagi 

kellompok yang tellah melmprelselntasikan hasil 

kellompoknya. 

     

Pelselrta didik melngajulkan pelrtanyaan 

melngelnai matelri yang bellu lm melrelka pahami. 

     
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Penutup  Pelselrta didik melncatat kelsimpullan yang tellah 

dipellajari hari ini. 

     

Pelselrta didik melmbelrikan salam disaat 

pelmbellajaran tellah sellelsai. 

     

Julmlah skor yang dipelrolelh 46 

Julmlah skor maksimal 60 

Skor obselrvasi 76,66% 

 

Nilai  obselrvasi  =
                          

                    
      

 

Tarif  Keberhasilan Kategori 

85% - 100% Sangat Baik 

70%- 84% Baik 

55% - 69% Cu lkulp Baik 

46% - 54% Ku lrang 

0% - 45 % Sangat Kulrang 
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Lampiran 9   ................................. Lelmbar Obselrvasi Siswa Sikluls II Pelrtelmulan II 

LEMBAR OBSERVASI SISWA DALAM PROSES PELAKSANAAN 

PEMBELAJARAN MENGGUNAKAN MEDIA 

 WORDWALL WEB 

Hari/Tanggal  : selnin, 22julli 2024 

Kellas   : V 

Matelri   :  Kalimat majelmulk seltara 

Sikluls/Pelrtelmulan : II/II 

Petunjuk  

Belrilah tanda chelck (  ) pada kolom hasil pelngamatan yang selsulai, pilih 

“Ya” apabilah bultir-bultir pelngamatan melmang mulncull dan pilih “tidak” 

apabilah bultir-bultir instrulmeln telrselbult tidak mulncull dalam prosels 

pelmbellajaran Ipas mellaluli meldia wordwall welb. 

Keterangan Skor:  

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan sangat baik skor 3 

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan baik skor 2 

- Jika aspelk yang diamati telrlaksana delngan kulrang baik skor 1 

Aspelk Aspelk yang diamati Telrlaksana Skor 

Ya  Tidak  1 2 3 

Pendahu

luan 

Pelselrta didik siap melmullai pelmbellajaran.      

Pelselrta didik melnjawab salam dari gulrul.      

Sala satul siswa melmimpin doa.      

Siswa melnjawab hadir.      

Pelselrta didik melnjawab pelrtanyaan dari gulru l 

telntang pelmbellajaran selbellulmnya yang tellah 

dipellajari. 

     
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Pelselrta didik melndelngarkan tuljulan 

pelmbellajaran yang disampaikan gulrul. 

     

Kegiata

n Inti 

Pelselrta didik melmpelrhatikan pelnjellasan gulrul.      

Pelselrta didik melncatat hal-hal pelnting yang 

tellah dijellaskan olelh gulrul. 

     

Pelselrta didik mellakulkan elvalulasi 

melnggulnakan meldia wordwall. 

     

Pelselrta didik melngisi soal yang ditampilkan 

didalam kellas delngan meldia wordwall . 

     

Pelselrta didik melngikulti intrulksi gulrul      

Pelselrta didik melndapatkan pelnghargaan      

Pelselrta didik melmbelntulk kellompok yang 

telrdiri dari 2 orang. 

     

Pelselrta didik melndelngarkan arahan gulrul 

ulntulk melngelrjakan lelmbar kelrja pelselrta didik 

     

Pelselrta didik belrsama delngan telman 

kellompoknya mullai belrdiskulsi dan 

melngelrjakan lelmbar kelrja pelselrta didik. 

     

Pelselrta didik delngan telman kellompoknya 

belrtanya apabila melngalami kelsullitan dalam 

melngelrjakan lelmbar kelrja pelselrta didik. 

     

Pelselrta didik melmbelrikan aplos bagi 

kellompok yang tellah melmprelselntasikan hasil 

kellompoknya. 

     

Pelselrta didik melngajulkan pelrtanyaan 

melngelnai matelri yang bellu lm melrelka pahami. 

     
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Penutup  Pelselrta didik melncatat kelsimpullan yang tellah 

dipellajari hari ini. 

     

Pelselrta didik melmbelrikan salam disaat 

pelmbellajaran tellah sellelsai. 

     

Julmlah skor yang dipelrolelh 53 

Julmlah skor maksimal 60 

Skor obselrvasi 88,33% 

 

Nilai  obselrvasi  =
                          

                    
      

 

Tarif  Keberhasilan Kategori 

85% - 100% Sangat Baik 

70%- 84% Baik 

55% - 69% Cu lkulp Baik 

46% - 54% Ku lrang 

0% - 45 % Sangat Kulrang 
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Lampiran 10  ............................... Lelmbar Kelrja Pelselrta Didik Sikluls I Pelrtelmulan I 
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Lampiran 11  ..............................Lelmbar Kelrja Pelselrta Didik Sikluls I Pelrtelmulan II 
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Lampiran 12  ..............................Lelmbar Kelrja Pelselrta Didik Sikluls II Pelrtelmulan I 
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Lampiran 13  ............................ Lelmbar Kelrja Pelselrta Didik Sikluls II Pelrtelmulan II 
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Lampiran 14  .......................................................  kisi-kisi Angkelt Motivasi Bellajar 

 

KISI-KISI LElMBAR ANGKElT MOTIVASI BElLAJAR 

 

variabel Indikator 
No Item Jumlah 

Butir Positif Negatif 

Motivasi 

Bellajar 

Adanya hasrat dan kelinginan 

belrhasil. 
1, 2 3, 4 4 

Adanya dorongan dan kelbultulhan 

dalam bellajar. 
5, 6, 7 8 4 

Adanya harapan dan cita-cita masa 

delpan. 

9, 10, 

12 
11 4 

Adanya kelgiatan melnarik dalam 

bellajar. 
13, 14  2 

Adanya lingkulngan bellajar yang 

kondulsif. 
15 16, 17 3 

Adanya pelnghargaan dalam bellajar. 
18 19, 20 3 

Julmlah 
12 8 20 
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Lampiran 15  ........................................................  Angkelt Motivasi Bellajar sikluls I 
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Lampiran 16  .......................................................  Angkelt Motivasi Bellajar sikluls II 
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Lampiran 17  ...............................................  Data Angkelt Motivasi Bellajar Sikluls I 

NO 
Nama 

Siswa 

Soal Angke lt  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 SKOR 
SKOR 

MAKSIMAL 
NILAI 

KET. 

1. AP 4 4 1 1 4 4 4 1 4 4 1 4 4 4 4 1 1 4 4 4 62 80 77,5 T 

2. AZTH 1 1 1 1 2 2 1 1 1 4 1 2 2 1 4 1 1 2 1 1 31 80 38,75 TT 

3. ANP 4 4 4 1 4 4 4 1 4 4 2 4 4 4 4 4 1 4 4 4 69 80 86,25 T 

4. CB 1 2 1 1 2 1 1 1 1 2 1 2 2 1 4 2 1 2 1 2 31 80 38,75 TT 

5. DT 4 4 1 1 4 4 4 1 4 4 1 4 4 4 4 1 1 3 3 3 59 80 73,75 T 

6. DP 3 4 3 4 4 3 2 3 3 3 2 4 3 4 3 4 3 3 3 4 65 80 81,25 T 

7. ElGA 1 3 1 1 1 4 1 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 2 3 1 30 80 37,5 TT 

8. GA 1 1 1 2 1 2 1 2 3 1 1 1 1 4 1 1 1 1 2 1 29 80 36,25 TT 

9. LGS 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 4 2 1 4 2 1 1 1 2 31 80 38,75 TT 

10. LNM 2 1 2 1 1 1 1 1 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 1 27 80 33,75 TT 

11. MD 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 2 1 1 1 4 2 1 1 4 1 29 80 36,25 TT 

12. M 4 3 4 1 4 3 4 1 4 4 1 4 3 4 4 2 2 4 4 2 62 80 77,5 T 

13. MTS 1 1 2 1 2 1 2 1 1 1 1 2 2 1 2 1 1 1 3 3 30 80 37,5 TT 

14. NA 1 2 2 1 4 1 2 2 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 29 80 35 TT 

15. NS 1 1 1 2 3 1 1 2 1 1 2 3 1 1 1 2 2 1 1 1 29 80 36,25 TT 

16. RAM 3 4 1 1 3 1 3 2 3 3 2 3 3 2 3 2 2 3 1 3 48 80 60 TT 

17. RT 1 3 1 1 4 4 4 1 4 1 1 3 4 2 2 3 1 4 1 1 46 80 57.5 TT 

18. RA 4 4 1 1 3 4 4 1 4 4 1 4 2 4 4 3 2 4 3 4 61 80 76,25 T 

19. RPP 1 2 3 1 1 1 1 1 2 1 1 1 2 1 4 2 1 1 1 1 29 80 36,25 TT 

20. ST 1 2 3 1 1 1 1 2 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 26 80 32,5 TT 

21. STP 3 2 1 1 2 3 3 3 1 2 4 1 1 3 2 3 1 3 2 2 43 80 53,75 TT 

22. SR 2 1 1 1 2 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 2 25 80 31,25 TT 

23. SAS 3 4 3 3 4 3 4 1 3 4 2 3 4 2 3 2 4 3 2 4 61 80 76,25 T 

24. SSS 1 3 2 1 3 1 3 2 3 1 3 3 3 4 4 2 2 3 3 1 48 80 60 TT 

25. TA 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 2 3 2 1 2 1 1 1 2 3 30 80 37,5 TT 



141 
 

 

26. VG 2 2 1 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 2 26 80 32,5 TT 

27. VMR 2 3 3 1 3 4 3 1 1 1 1 1 2 2 1 3 3 4 4 3 46 80 57,5 TT 

JUlMLAH 1376.3 

RATA-RATA 50.972 
NILAI MOTIVASI TElRElNDAH 31,25 

NILAI MOTIVASI TElRTINGGI 86,25 

JUMLAH SISWA YANG TERMOTIVASI(T) 7 

JUMLAH SISWA YANG TIDAK TERMOTIVASI(TT) 20 
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Lampiran 18  ..............................................  Data Angkelt Motivasi Bellajar Sikluls II 

N

o 

 

Nama 

Siswa 

Soal Angket JUlMLA

H 

SKOR 

SKOR 

MAX NILAI 

KET. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

1 AP 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 3 4 4 4 4 77 80 93.75 T 

2 AZTH 3 3 4 3 3 2 1 4 2 4 3 2 4 3 4 3 3 2 4 4 61 80 76.25 T 

3 ANP 4 4 4 3 4 4 4 2 4 4 3 4 4 4 4 4 3 4 4 4 75 80 96.25 T 

4 CB 3 4 4 4 3 4 4 4 3 3 4 3 4 3 4 4 4 4 4 4 74 80 92.5 T 

5 DT 4 4 3 3 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 77 80 96.25 T 

6 DP 4 4 4 4 4 3 3 3 3 3 2 4 3 4 4 4 4 4 4 4 72 80 90 T 

7 ElGA 3 3 1 4 4 4 3 3 2 2 3 3 4 3 3 4 4 3 3 4 63 80 78.75 T 

8 GA 3 3 2 2 4 2 3 2 3 2 4 3 4 4 2 2 3 4 2 4 58 80 72.5 T 

9 LGS 4 4 4 3 3 4 4 4 3 2 4 4 4 3 4 4 3 4 4 4 73 80 91.25 T 

10 LNM 4 4 3 4 3 4 4 3 4 4 3 4 4 3 4 4 4 3 3 3 72 80 90 T 

11 MD 3 3 4 4 4 4 4 4 3 2 2 4 4 4 4 3 4 4 4 4 72 80 90 T 

12 M 4 3 4 3 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 3 4 4 4 4 76 80 95 T 

13 MTS 4 4 4 4 2 4 2 2 4 1 2 2 4 3 4 2 4 3 3 3 61 80 76.25 T 

14 NA 4 4 3 1 4 3 2 2 1 2 2 1 4 3 2 4 4 3 1 4 54 80 67.5 T 

15 NS 4 4 4 2 3 1 4 2 3 3 4 4 3 4 3 2 2 4 3 2 61 80 76.25 T 

16 RAM 3 4 4 4 3 4 4 4 3 4 4 3 4 4 4 4 3 3 3 3 72 80 90 T 

17 RT 4 3 4 4 4 4 4 3 4 3 3 3 4 4 4 3 3 4 3 3 71 80 88.75 T 

18 RA 4 4 4 3 3 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 77 80 96.25 T 

19 RPP 4 4 3 3 3 4 4 4 3 1 4 3 4 4 4 3 4 4 2 2 67 80 83.75 T 
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20 ST 3 4 3 3 2 2 3 2 2 2 1 1 4 1 3 2 1 4 3 2 48 80 60 TT 

21 STP 4 4 4 4 4 3 4 4 3 3 4 4 3 4 4 4 4 3 4 4 75 80 93.75 T 

22 SR 4 1 3 2 2 3 3 2 2 4 4 2 4 3 3 2 3 4 4 2 57 80 71.25 T 

23 SAS 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 3 4 77 80 96.25 T 

24 SSS 4 4 4 4 3 4 3 4 3 4 4 4 3 4 4 4 3 3 4 4 74 80 92.5 T 

25 TA 4 4 4 3 3 3 4 4 3 4 3 3 4 4 4 3 3 4 4 4 72 80 90 T 

26 VG 3 4 3 2 3 2 4 2 4 1 1 1 4 3 3 4 4 3 3 3 57 80 71.25 T 

27 VMR 4 4 4 4 3 4 3 4 4 4 4 3 4 4 3 4 3 4 4 3 74 80 92.5 T 

JUlMLAH 2308.75 

RATA-RATA 85.50926 

NILAI MOTIVASI TElRElNDAH 67,5 

NILAI MOTIVASI TElRTINGGI 96,25 

JUMLAH SISWA YANG TERMOTIVASI(T) 26 

JUMLAH SISWA YANG TIDAK TERMOTIVASI(TT) 1 
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Lampiran 19  ............  Lelmbar wawancara gulrul seltellah pelnelrapan meldia wordwall 
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Lampiran 20  ...........  Lelmbar wawancara siswa seltellah pelnelrapan meldia wordwall 
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Lampiran 21  .......................................................  sulrat pelrmohonan izin  pelnellitian 
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Lampiran 22  ................................................................  Sulrat Keltelrangan Pelnellitian 
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Lampiran 23  ..................................................  Fotocopy Bulkul Pelmbimbing Skripsi 
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Lampiran 24  ........................................................................................  dokulmelntasi 

1. Foto belrsama gulrul dan kelpala selkolah UlPT SDN 2 Makalel 

 

2. Dokulmelntasi saat melngajar 

 

3. Dokulmelntasi saat siswa mellakulkan elvalulasi melnggulnakan wordwall 
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4. Dokulmelntasi saat siswa belrdiskulsi 

 

5. Dokulmelntasi saat wawancara belrsama salah satul siswa 
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